
บทวิเคราะห์ผลโพล:
ความคาดหวังของประชาชนต่อ
ครม.ชุดใหม่

ข้ อ ค้ น พ บ ที่ สำ คั ญ :
อยากให้ครม. ชุดใหม่
เร่งแก้ปั ญหาเศรษฐกิจ

7 4 . 4 3 %

สวนดุสิตโพล
มหาวิทยาลัยสวนดุสิต

สำรวจระหว่างวันที่ 21 - 23 สิงหาคม  2567 กลุ่มตัวอย่าง จำนวน 1,164  คน  สำรวจทางออนไลน์และภาคสนาม 

คาดหวังว่าทุกกระทรวง
จะร่วมมือกันทำงานได้ดีขึ้น

7 0 . 3 0 %

หวังแก้ปั ญหาเศรษฐกิจ ร่วมมือกัน
ทำงาน
กลุ่มตัวอย่าง 74.43% คาดหวังให้รัฐบาลเร่งแก้ปั ญหา
เศรษฐกิจเป็ นอันดับแรก เนื่องจากเป็ นปั ญหาที่ส่งผลกระ
ทบต่อประชาชนในวงกว้าง และ 70.30% อยากให้ร่วมมือ
กันทำงานให้ดีขึ้น เพื่อประโยชน์ของประชาชน

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เบญจพร พึงไชย 
ผู้ช่วยคณบดีโรงเรียนกฎหมายและการเมือง

มหาวิทยาลัยสวนดุสิต

      การเมืองไทยไม่มีอะไรแน่นอน สามารถพลิกผันได้
ตลอดเวลา สิ่งที่ประชาชนต้องการและคาดหวังอย่างยิ่ง
คือ ความเชื่อมั่นว่าคนที่เข้ามาบริหารประเทศจะช่วย
พลิกฟื้ นเศรษฐกิจไทยที่ถดถอยมาอย่างยาวนาน 
      สอดคล้องกับผลสำรวจที่สะท้อนว่า ประชาชน
ต้องการให้รัฐบาลแก้ไขปั ญหาด้านเศรษฐกิจที่เป็ นปั ญหา
เรื้อรัง ถึงร้อยละ 74.43 และสิ่งที่ตามมาจากปั ญหา
เศรษฐกิจ คือ ปั ญหาปากท้องที่ส่งผลให้ค่าครองชีพสูง
ขึ้นแต่รายรับกับสวนทาง สำหรับประเด็นการปรับ
ครม.ชุดใหม่นี้ ประชาชนหวังว่าจะช่วยให้การทำงานของ
รัฐบาลดีขึ้น ย่อมแสดงให้เห็นว่า การคัดเลือกรัฐมนตรีที่
จะเข้ามาสานต่อนโยบายการทำงานของรัฐบาลมีผลต่อ
ความมั่นใจของประชาชน 
          ทั้งนี้ สิ่งสำคัญ คือ ความซื่อสัตย์และจริยธรรม
ทางการเมือง เป็ นสิ่งที่ประชาชนให้ความสำคัญ เพราะ
การเมืองไทยช่วงสิบปี มานี้ล้วนประสบกับปั ญหาเรื่อง
จริยธรรมของนักการเมืองมาโดยตลอด ซึ่งส่งผลต่อ
ความไร้เสถียรภาพทางการเมืองของรัฐบาล หรือแม้
กระทั่งฝ่ ายค้านเอง อย่างไรก็ดี โฉมหน้าของรัฐบาลใหม่
ย่อมเป็ นตัวชี้วัดที่สำคัญว่าการเมืองไทยจะหลุดพ้นจาก
วังวนของปั ญหาจริยธรรมนักการเมืองได้หรือไม่ คงต้อง
ติดตามกัน ห้ามกระพริบตาเลยทีเดียว สรุปและวิเคราะห์ผลโพลโดย
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Shaping Tomorrow with Today's Insights 

     จากผลโพลไม่ว่าจะกี่ครั้งของรัฐบาลนี้ ประชาชนยังคงให้ความ
สำคัญกับปั ญหาเศรษฐกิจ ปากท้อง ค่าครองชีพ ซึ่งเป็ นปั ญหา
หลักที่กระทบต่อชีวิตประจำวัน โดยมีความหวังว่า ครม.ชุดใหม่จะ
ทำงานร่วมกันอย่างมีประสิทธิภาพ ซื่อสัตย์ โปร่งใส เพื่อฟื้ นฟู
ความเชื่อมั่นต่อรัฐบาล แม้ประชาชนจะมีความหวังแต่ก็ยังคงมี
ความกังวลต่อสถานการณ์บ้านเมืองจะไปในทิศทางใด เนื่องจากยัง
ไม่สามารถคาดการณ์ได้ว่าอะไรจะเกิดขึ้นต่อไปหลังจากการปรับ
คณะรัฐมนตรีครั้งนี้

“ความซื่อสัตย์และจริยธรรมทางการเมือง” เป็ น
ปั จจัยที่มีผลต่อการคัดเลือก ครม. ชุดใหม่หรือไม่ 

มีผลมาก

ไม่ค่อยมีผล

84.19%

15.81%

การปรับครม. ครั้งนี้หวังว่า
การทำงานของรัฐบาลจะดีขึ้น

4 6 . 3 9 %

หวังว่าการปรับครม. จะทำให้การทำงาน
ของรัฐบาลดีขึ้น
46.39% คาดหวังว่าการปรับคณะรัฐมนตรีจะทำให้การทำงาน
ของรัฐบาลดีขึ้น ในขณะที่มีบางส่วนคิดว่าไม่ต่างจากเดิม
(38.66%)  ด้านผลของการปรับคณะรัฐมนตรีต่อสถานการณ์
บ้านเมืองนั้น 30.50% ยังคาดการณ์ไม่ได้ว่าจะเกิดอะไรขึ้นจาก
การปรับคณะรัฐมนตรี ขณะที่ 24.14% คิดว่าอาจทำให้บ้าน
เมืองมีเสถียรภาพมากขึ้น ผลส่วนนี้สะท้อนให้เห็นถึงความคาด
หวังจากการเปลี่ยนแปลงคณะรัฐมนตรีครั้งนี้ โดยมีทั้งความ
หวังเชิงบวกและความไม่มั่นใจจากการทำงานที่ผ่านมา และ
บางส่วนก็ไม่มั่นใจในสถานการณ์การเมืองที่จะเกิดขึ้นต่อไปว่า
จะเป็ นไปในทิศทางใด เป็ นความหลากหลายในมุมมองของ
ประชาชนที่มีต่อการปรับคณะรัฐมนตรีครั้งนี้ 
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